

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария продолжает помогать Украине | La Suisse continue à soutenir l'Ukraine

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 09.01.2023.



Логистический центр МККК в Сатиньи (DR)

Ожидавшегося некоторыми новогоднего перемирия не произошло, рождественское затишье никого не удовлетворило, война продолжалась и в так называемые «праздники», а значит, продолжалась и сопровождающая ее политическая и гуманитарная деятельность.

La trêve de Noël n'a pas eu lieu, la guerre a continué pendant les « fêtes », ainsi que tout le travail politique et humanitaire qui l'accompagne.

## La Suisse continue à soutenir l'Ukraine

Впервые со времен Второй мировой войны Международный комитет Красного Креста, о работе которого с украинским населением Наша Газета подробно [рассказывала](#), открыл специальный крупный поисковый центр для оказания помощи близким жертв войны в Украине - он расположился в логистическом центре МККК недалеко от женевского аэропорта, торжественная инаугурация которого состоялась в сентябре 2021 года. Подразделение действует с марта прошлого года, но нагрузка на сотрудников не только не убывает, а лишь растет: ежедневно здесь отвечают на запросы сотен людей, разбросанных по всему миру, родные которых находятся в плену или числятся пропавшими без вести. (О том, каково не знать о судьбе дорогого человека, хоть и в другой войне, повествует книга, о которой мы недавно [писали](#).)

С начала конфликта в Центре было обработано 45 000 таких запросов, полученных по телефону или по почте, часто с приложением фотографий или видеозаписей разыскиемых людей или найденных в зонах боевых действий неопознанных трупов – каждый отправитель хочет знать правду и надеется, что специалисты МККК смогут ее найти. В почти 4000 случаев запросы были удовлетворены.

Подобная деятельность находится в центре миссии старейшей гуманитарной организации мира, располагающей постоянно действующим поисковым центром. Однако война в Украине потребовала создания специального подразделения, чего не было сделано во время войны в Ираке, например. По сути своей работа сегодняшних профессионалов мало чем отличается от той, которую вели их коллеги 80 лет назад, с той существенной разницей, что теперь им помогают социальные сети – эффективное средство сбора информации с линии фронта, размещаемой оперативно, а то и в реальном времени.

Наши читатели знают о проблемах, с которыми сталкивается швейцарская система здравоохранения, начиная с нехватки медперсонала. Помните вы и о том, что поначалу Швейцария ответила отказом на требование НАТО принимать раненых, не делившихся тогда на военных и гражданских, поскольку это противоречило ее принципу нейтралитета. Однако возможно, не все обратили внимание на то, что это могло бы противоречить интересам украинских властей. «Приняв раненых военных, Швейцария была бы обязана интернировать их до завершения конфликта, даже после их выздоровления. Разумеется, Украина этого не хочет!», - разъяснил тогда в эфире RTS профессор международного права Женевского университета Марко Сассоли, имея в виду, что Украина хотела бы, чтобы выздоровевшие возвращались бы в строй. Но соломоново [решение](#) было найдено : договорились, что помочь может быть оказана раненым среди гражданского населения.

В соответствие с этой договоренностью 18 человек, нуждающихся в срочной медицинской помощи, уже получили ее в швейцарских госпиталях – 8 женщин и 10 мужчин, в основном это люди старше 31 года. Но последним из этих восемнадцати стал прибывший в Швейцарию в самые последние дни ушедшего года Арсен Айрапетян – 8 апреля 2022 года, когда в ходе бомбардировки в Харькове он был ранен в голову, ему было 17 лет, сообщает RTS. Первая операция, проведенная на месте, была успешной, но недостаточной, однако вторая, на этот раз в лозаннском госпитале CHUV, позволила спасти ему глаз, в настоящее время Арсен приходит в

себя в окружении своей семьи в кантоне Во.

Не секрет, что Украина обратилась к Швейцарии с просьбой о приеме несовершеннолетних, нуждающихся в постоянном медицинском уходе в связи с хроническими умственными или физическими заболеваниями, но пока не получила согласия от координирующей подобную деятельность Конференции руководителей кантональных служб здравоохранения. По словам ее спикера Тобиаса Бара, посольство Швейцарии в Киеве и представители швейцарских гуманитарных организаций провели проверку на местах и пришли к выводу, что дети имеют весь требуемый уход и ни руководство опекающих их учреждений, ни родители не желают их перемещения. В этой связи поддержка этих ребят будет состоять в продолжающейся гуманитарной помощи учреждениям, где они содержатся.

В 2023 году спасательная служба REGA продолжит координацию санитарных рейсов из Польши, которыми будут доставляться новые пациенты, нуждающиеся в срочной медицинской помощи – с начала войны таких рейсов было шесть. Все транспортные расходы берет на себя Конфедерация, а стоимость лечения покрывается медицинскими страховками и канонами благодаря статусу S, которым обладают украинские беженцы. (Напомним, что обладатели статуса S имеют право на все виды лечения в Швейцарии, включая [дорогостоящие онкологические консультации](#).)

И еще один важный момент, связывающий Швейцарию и Украину, на этот раз дипломатический. С 1 января 2023 года и до конца 2024-го Швейцарская Конфедерация заседает в Совете безопасности ООН – Наша Газета подробно [рассказывала](#) о пути, проделанном страной для достижения этой цели. А значит, вполне вероятно, что ей придется принять участие в рассмотрении вопроса об исключении Российской Федерации из этого важнейшего органа Организации Объединенных Наций – соответственный процесс был инициирован МИД Украины в декабре 2022 года.

Возможно, возникнет еще одна тема для обсуждения: в одном из иранских дронов, сбитых украинской армией и разобранных на части ее специалистами, оказалось 52 детали, от полупроводников до моторов, произведенные в США, Канаде, Китае, Тайване и... Швейцарии. Известно, что швейцарское законодательство запрещает поставку оружия в страны, задействованные в военном конфликте. Разрешение на экспорт военного оборудования в Швейцарии выдает Государственный секретариат по экономике (SECO). В его распоряжении есть документ, в котором перечислены все предметы, запрещенные к продаже Ирану - в частности, ядерные и химические материалы, некоторые виды лазеров или колючая проволока. При этом еще прошлым летом чипы навигационной системы GPS «нашлись» в российских дронах, используемых против Украины. Как такое возможно? Определять подетальный контроль достаточно сложно, особенно в случаях перепродажи оборудования разными предприятиями. Однако полупроводники, используемые в дронах, в этом списке не значатся - ни для продажи Ирану, ни России. Они считаются товарами массового потребления и не подпадают под санкции. Вот пусть теперь военные и дипломаты разбираются!

А мы завершим этот постпраздничный обзор на том, что щедрость по отношению к Украине проявляет не только швейцарское правительство, выделившее недавно дополнительные 100 млн франков на гуманитарную помощь, но и, как принято говорить, простые граждане. По еще не окончательным подсчетам фонда ZEWO, устанавливающего стандарты для всех швейцарских благотворительных

организаций, уже в первые недели после начала войны было собрано не менее 285 млн пожертвований, так что год станет точно рекордным – общая сумма будет объявлена через несколько недель.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Украинские беженцы готовятся к швейцарской зиме](#)

[Швейцария все-таки примет раненых украинцев](#)

[Швейцария – в Совете Безопасности ООН](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-prodolzhaet-pomogat-ukraine>